

疫情要防住 经济要稳住 发展要安全

获批增值税一般纳税人资格试点后

宝鸡综保区完成首单内贸业务

本报讯 近日,陕西煜成和汇金属材料有限公司从国内采购的钽、铌等生产料件,以非保税货物状态从宝鸡综合保税区主卡口集中入区,这是宝鸡综合保税区获批增值税一般纳税人资格试点后的首单业务。

综合保税区增值税一般纳税人资格试点,是指赋予综合保税区内企业增值税一般纳税人资格。这是国家支持外

贸企业“转场”国内市场的创新政策,赋予试点企业具备保税、非保税双重身份,不仅可以抵扣相应税额降低成本,还有助于利用国内国际两种资源,拓展国内国际两个市场,进一步推动高水平开放、高质量发展,有效释放企业产能,拓展企业销路。

“一般纳税人试点政策落地,既降低了我们的生产成本,提升了企业市场竞争力,同时

也让非保税货物进出区更加便捷。宝鸡海关为我们提供了‘一对一’政策培训、业务指导和全流程跟踪协调,帮助我们快速享受到了政策红利。”陕西煜成和汇金属材料有限公司相关负责人黄宇红说。

宝鸡海关有关负责人表示,综保区增值税一般纳税人资格试点政策落地生效,把综合保税区由传统的适应“两头在外”的“单开门”转变为面向

国内国际两个市场灵活双向的“双开门”,为稳增长提供了有力支持,更好解决了区内企业承接区外加工业务后无法融入国内市场大循环的实际问题。宝鸡海关将进一步强化综合保税区的政策优势,充分激发区内企业发展活力和潜力,助推区内企业直接参与国内市场经营活动,为企业更好融入国内国际“双循环”提供有力支撑。(罗晓斌 刁江岭)

共商物流产业发展大计

《宝鸡市现代物流产业发展实施方案》编制调研座谈会召开

本报讯 12月13日下午,《宝鸡市现代物流产业发展实施方案》编制调研座谈会召开,西安交通大学管理学院院长、中国物流学会副会长冯耕中专家团队和我市相关部门、县区、企业负责人,围绕《方案》编制进行了研究讨论。副市长余俊臣参加座谈会并讲话。

座谈会上,专家团队负责人介绍了《方案》编制思路,分析梳理我市物流产业发展现状和存在问题,听取相关县区、部门、企业负责人意见建议,共商宝鸡现代物流产业发展大计。

余俊臣指出,《方案》编制意义重大,各级各部门要以此为契机,借助专家智囊优势,找准目标定位,制定操作性强、能落地、可持续的实施《方案》。要立足宝鸡、放眼全国,通过编制《方案》明确发展路径,坚持问题导向,切实解决我市物流发展存在的突出问题和工作短板。要强化项目支撑,依托宝鸡区位优势和政策优势,谋划和引进一批具有重大带动作用的龙头商贸物流项目,助推全市现代物流产业高质量发展。

本报记者 李依涵

铭记历史 缅怀先烈

我市举行南京大屠杀死难者国家公祭日悼念活动

今年12月13日,是第9个南京大屠杀死难者国家公祭日。当天下午,由退役军人事务局主办的南京大屠杀死难者国家公祭日悼念活动,在宝天铁路烈士纪念碑管理处举行。仪式现场,摆放在纪念碑前的花环上悬挂着挽联,来自市委宣传部、市退役军人事务局、渭滨区委文明办、宝鸡炎帝园和渭滨区南关路社区的百余人士,为死难者默哀、鞠躬、敬献鲜花,悼念在战争中失去生命的普通民众和为民族解放事业牺牲的烈士。

本报记者 马庆昆 摄



渭滨区做好退役军人服务保障工作——从军最光荣 返乡受尊崇

本报讯 日前,记者从渭滨区退役军人事务局了解到,该区建立了全覆盖的退役军人“一中心两站”保障体系网络,做实做细各项服务保障工作,全力为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务。

近年来,渭滨区不断健全退役军人工作体系和保障制度,在全区8个镇、街,97个村、社区建立了退役军人服务站,落实干事队伍,配齐相应设备,把工作经费纳入财政预算拨付,拿出20万元奖补全国示范型退役军人服务站创建。目前,全区已创建省级标杆服务站21个、全国示范型服务站44个。与此同

时,渭滨区还利用“八一”建军节、春节等节假日,举行军地联谊会,走访慰问驻区部队、边防官兵家庭,擦亮拥军优属品牌。对全区1100余名困难退役军人进行常态化走访,为他们排忧解难。成立61个退役军人志愿服务队,动员退役军人在疫情防控、农村人居环境整治等工作中发光发热;通过举行迎新入伍、送老兵退伍仪式,奖励立功受奖官兵家属,悬挂光荣牌等活动,营造“尊崇军人、敬重英雄”的浓厚氛围;积极动员文化影视、酒店宾馆、医疗康养机构为优待证赋能,进一步增强了退役军人的荣誉感和获得感。

本报记者 刘亚娟

一岁娃被锁车内 消防员破窗救出



本报讯 近日,岐山县蔡家坡镇一名小孩被困车内,蔡家坡消防救援站接警后立即出动,1分多钟便破窗救出小孩。

12月7日16时,蔡家坡消防救援站接到报警称,在蔡家坡镇岐星村有一名幼儿被困轿车内,请求救援。救援人员到现场后发现,小孩只有一岁左右,因为受到惊吓,在车辆后排座位上大哭不止,而车门已被完全锁死,车钥匙也被锁在车内,小孩的家长很是着急。消防人员现场征得家长同意后,

决定破窗救人。为了避免破拆时碎玻璃对孩子造成二次伤害,消防员首先用胶布对车前排副驾驶玻璃进行固定(见上图),家长则在后排窗户处吸引小孩注意力。一切准备就绪后,消防员用锤子敲碎车窗,1分多钟玻璃被成功破除,消防员迅速打开车门,小孩成功获救。

因为救援及时,孩子并无大碍。 本报记者 张敬涛

扛起个人健康第一责任

刁江岭

12月9日,我省发布优化疫情防控12条措施,其中强调广大群众要增强个人防护意识,保持良好卫生习惯,遵守防疫基本准则,做好防护措施,扛起个人健康第一责任。

防控新冠肺炎疫情是全民行动,每个人都是防疫主体,每个人都有防疫责任。在整个疫情防控链条上,每个人都是重要一环,必须落实好“第一责任人”的责任和义务。只有每个人做好个人防护,守护好自己健康安全这一道防

线,才能确保整个防疫战线不溃堤、不破防。如果个人防线出现漏洞,让病毒乘虚而入,那么周围的防疫“大坝”就会出现“管涌”,病毒就有可能传播扩散,他人就有感染的风险。因此,扛起个人健康第一责任,既是对自身健康负责,也是为他人健康尽责。

每个人都是自己健康

的第一责任人。面对新冠病毒,没有人能够置身事外,没有人能够独善其身。当下,接种疫苗、佩戴口罩、勤洗手、用公筷、保持一米线距离、尽量减少不必要的出行和聚会,是保护自己不被感染的有效措施。每个人对自己的健康负有不可推卸的责任,做好个人防护,防

止病毒传染,保护好个人健康,是对自己负责,也是对家人负责。

总之,在科学精准抗击疫情的当下,每个人都不能置身事外,我们要切实扛起个人健康第一责任,只有人人担责、人人负责、人人尽责,全社会凝聚起坚不可摧的强大合力,我们才能彻底战胜疫情。

陇县红星村

昔日垃圾场 变身小游园



本报讯 时值冬日,陇县曹家湾镇红星村新建成的小游园里却是一派生机勃勃的景象(见上图)。不少村民抱着

孩子,漫步在游园里,拍照、聊天。而谁能想到,这里以前堆满了垃圾。

“以前,这块地方是村子

最脏乱差的,垃圾乱倒、柴草乱堆、污水横流,夏天,我们从这里经过时都捂着鼻子赶紧跑开。现在好了,村里把这里

打造成了小游园,把荒地变成了广场,这里成了最热闹的地方。”村民畅文军说。据悉,凉水泉小游园是红星村今年人居环境综合整治精心打造的一个亮点,位于红星村二组,亭台错落有致,泉水潺潺,鱼儿嬉戏,颇有小桥流水人家的江南风情。

今年以来,曹家湾镇以人居环境整治“三年行动”为抓手,按照“一周一点位、一月一通报、一季一评比”工作机制,创新工作举措,纵深推进农村人居环境整治活动。实施了机动车位、门牌标识等一系列规划设计,镇村整治重点“点位”200余处,清理各类垃圾20余吨,整修排污渠10.5公里。建成了全县首个中水全面回用的污水处理站及日处理10吨垃圾的中转站,拆除各类闲置用房及残垣断壁等无功能建筑50处,建成美丽庭院46个、小景观6处,完成了咸宜关、流渠、三联卫生厕所改造示范315户,实现了镇容村貌大整治、大提升。

(宋文君)

文明城市咱的家

岐山县张侯村

三强化推进户厕改造

本报讯 “用上无害化新厕所以后,家里干净多了,再也没有难闻的气味了,我们农村人也用上了和城里人一样的厕所,现在的生活越来越舒心了。”12月12日,岐山县益店镇张侯村村民贾玉仓看着家中干净整洁的新厕说。截至目前,张侯村新厕改造已完成205户,这也是岐山县“厕所革命”整村推进项目的一个缩影。

据悉,该村是岐山县益店镇2022年“厕所革命”整村推进村,为加快进度,他们把改厕工作与农村人居环境整治有机结合,实行“三强化”

措施,强化责任落实,强化宣传发动,加强施工监管,确保改厕合格率达到100%。截至目前,全村301户无害化卫生厕所改造任务地下部分已全面完成,地上厕屋部分正在加紧建设中。预计,明年2月底完成全村厕所改造工程。

据了解,岐山县自2019年开始,在全县9个镇的40个村实施农村“厕所革命”整村推进项目,截至今年11月底,全县完成卫生厕所改造9730座,有效改善了农村生产生活条件,增强了农民群众的获得感、幸福感。(田艺)